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ANEXO I – JUSTIFICATIVAS PARA MANUTENÇÃO/ALTERAÇÃO DOS GABARITOS PRELIMINARES DA PROVA
TEÓRICO-OBJETIVA  

 
De acordo com o Edital de Abertura Nº 002/2024, que rege este Concurso Público, argumentações inconsistentes, 
extemporâneas, que estiverem fora das especificações estabelecidas para a interposição, que contiverem 
questionamentos de natureza administrativa (por exemplo, relacionados às normas previamente estipuladas em 
Edital) não obterão resposta da banca avaliadora e, por isso, não terão respostas publicadas na Internet. Não serão 
computadas as questões não assinaladas na grade de respostas, nem as que contiverem mais de uma resposta, 
emenda ou rasura, ainda que legível. 
 

MATÉRIA: CONTROLE INTERNO 

CARGO(S): CP 791 - AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 
QUESTÃO: 86 - MANTIDA alternativa 'A'. A Lei de Acesso à Informação (Lei Federal n° 12.527/2011) estabelece 
em seu artigo 11: 
“Art. 11. O órgão ou entidade pública deverá autorizar ou conceder o acesso imediato à informação disponível. 
1º Não sendo possível conceder o acesso imediato, na forma disposta no caput, o órgão ou entidade que receber o 
pedido deverá, em prazo não superior a 20 (vinte) dias: 
I - comunicar a data, local e modo para se realizar a consulta, efetuar a reprodução ou obter a certidão; 
II - indicar as razões de fato ou de direito da recusa, total ou parcial, do acesso pretendido; ou 
III - comunicar que não possui a informação, indicar, se for do seu conhecimento, o órgão ou a entidade que a detém, 
ou, ainda, remeter o requerimento a esse órgão ou entidade, cientificando o interessado da remessa de seu pedido 
de informação.” 
O caput do artigo define que a entidade ou órgão público deve autorizar ou conceder o acesso à informação disponível 
de forma IMEDIATA. E no parágrafo segundo está prevista a hipótese ou situações em que não é possível conceder 
o acesso imediato. A alternativa correta da questão (A) diz que: “A) Desde que possível, o órgão ou entidade 
pública deverá autorizar ou conceder o acesso imediato à informação disponível”. 
Como se vê, a correção da questão é inquestionável, sob qualquer aspecto, ou seja, está de acordo com a Lei, sua 
redação é clara e aborda assunto constante no programa editalício. 
 
QUESTÃO: 87 - MANTIDA alternativa 'C'. Trata a presente questão da Lei de Improbidade Administrativa, Lei 
federal 8.429/1992. O enunciado oferece três afirmativas para serem analisadas quanto à correção de seu conteúdo. 
São as seguintes as afirmativas: 
  
“I.   Constitui ato de improbidade administrativa que atenta contra os princípios da administração pública qualquer 
nomeação ou indicação política por parte dos detentores de mandatos eletivos, sendo desnecessária a aferição de 
dolo com finalidade ilícita por parte do agente. 

1. Frustrar o caráter concorrencial de concurso público constitui ato de improbidade administrativa que 
atenta contra os princípios da administração, havendo ou não na conduta funcional do agente público o fim 
de obter benefício indevido para si ou para outra pessoa. 
2. Incorre em ato de improbidade administrativa que causa lesão ao erário o agente público que facilitar 
a aquisição de bem por preço relevantemente superior ao de mercado, se comprovado na conduta funcional 
o fim de obter proveito indevido para si ou para outra pessoa ou entidade” . 



A primeira afirmativa assevera que é desnecessária a aferição de dolo com a finalidade ilícita por parte do agente. 
Isto está frontalmente em desacordo com a Lei da Improbidade Administrativa, em cujo cerne da tipificação está 
o dolo. Portanto, essa afirmativa está incorreta. 
A segunda afirmativa segue a mesma linha ao dizer “havendo ou não na conduta funcional do agente público o fim 
de obter benefício indevido...” Portanto, essa afirmativa também está incorreta. 
A terceira e última afirmativa está plenamente de acordo com a Lei federal 8.429/1992, conforme excertos abaixo, 
grifados pela banca:  
““Art. 10. Constitui ato de improbidade administrativa que causa lesão ao erário qualquer ação ou omissão 
dolosa, que enseje, efetiva e comprovadamente, perda patrimonial, desvio, apropriação, malbaratamento ou 
dilapidação dos bens ou haveres das entidades referidas no art. 1º desta Lei, e notadamente:    (Redação dada pela 
Lei nº 14.230, de 2021) 
[...] 
V - permitir ou facilitar a aquisição, permuta ou locação de bem ou serviço por preço superior ao de mercado.” 
Já os parágrafos 1º e 2º do artigo 11, cujo caput e incisos enumeram as situações em que ocorre a improbidade 
administrativa que atenta contra os princípios da administração pública, assim estabelecem:  
“§ 1º Nos termos da Convenção das Nações Unidas contra a Corrupção, promulgada pelo Decreto nº 5.687, de 31 
de janeiro de 2006, somente haverá improbidade administrativa, na aplicação deste artigo, quando for 
comprovado na conduta funcional do agente público o fim de obter proveito ou benefício indevido para si ou 
para outra pessoa ou entidade.         (Incluído  pela Lei nº 14.230, de 2021) 

 2º Aplica-se o disposto no § 1º deste artigo a quaisquer atos de improbidade administrativa 
tipificados nesta Lei e em leis especiais e a quaisquer outros tipos especiais de improbidade administrativa 
instituídos por lei. (Incluído pela Lei nº 14.230, de 2021)  

 
QUESTÃO: 88 - MANTIDA alternativa 'B'. A questão trata da chamada Lei Anticorrupção, Lei Federal nº 12.846, de 
01 de agosto de 2013.  Com exceção da alternativa B, todas as demais estão de acordo com mencionada Lei, 
especialmente o que consta no artigo 16, seus incisos e parágrafos. A afirmativa destoante que consta como letra B 
assevera que o prazo prescricional dos atos ilícitos previstos na Lei não será interrompido em razão da celebração 
do acordo de leniência. O parágrafo 1ª do artigo 16 prevê a necessidade de sejam preenchidos alguns requisitos, 
cumulativamente, ou seja, é necessário que sejam preenchidos todos os requisitos. Na falta de um deles, não é 
possível a celebração do acordo, como a necessidade de que a pessoa jurídica seja a primeira a se manifestar sobre 
seu interesse em cooperar. 
  

MATÉRIA: CONTABILIDADE PÚBLICA 

CARGO(S): CP 791 - AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 
QUESTÃO: 41 - MANTIDA alternativa 'D'. CASP 10ª edição, p. 196:  
Na ausência de preços correntes em mercado ativo, a entidade deve considerar a informação proveniente de outras 
fontes, incluindo:  
Item I – CORRETA a. preços correntes em mercado ativo de propriedades de diferente natureza, condição ou 
localização (ou sujeitas a diferentes arrendamentos mercantis ou outros contratos), ajustados para refletir essas 
diferenças; 
Item II – CORRETA b. preços recentes de propriedades semelhantes em mercados menos ativos, com ajustes para 
refletir quaisquer alterações nas condições econômicas desde a data das transações que ocorreram sob esses 
preços; e 
Item III – ERRADA c. projeções de fluxos de caixa descontados com base em estimativas confiáveis de fluxos de 
caixa futuros, utilizando taxas de desconto que reflitam avaliações correntes de mercado quanto à incerteza na 
quantia e no prazo dos fluxos de caixa.  
Logo, a alternativa D é o gabarito, o qual se mantém. 
  
QUESTÃO: 42 - MANTIDA alternativa 'E'. O gabarito encontra respaldo no Manual Técnico de Orçamento (2024, 
p. 37). Trata-se de conteúdo expressamente previsto no rol de conhecimentos específicos do edital, qual seja:  

2. Plano Plurianual, Lei de Diretrizes Orçamentárias, Lei de Orçamento Anual. 3. Elaboração, 
aprovação, execução e avaliação do orçamento. Logo, a alternativa E é o gabarito, o qual se mantém. 

 

 
Legenda: Manual de Orçamento 
  
QUESTÃO: 45 - MANTIDA alternativa 'E'. Conforme o MCASP (2023, p. 115):  



Desse modo, se um material for adquirido como permanente e ficar comprovado que possui custo de controle 
superior ao seu benefício, deve ser controlado de forma simplificada, por meio de relação-carga, que mede 
apenas aspectos qualitativos e quantitativos, não havendo necessidade de controle por meio de número 
patrimonial. No entanto, esses bens deverão estar registrados contabilmente no patrimônio da entidade.  
Logo, a alternativa E é o gabarito, o qual se mantém. 
  
QUESTÃO: 48 - MANTIDA alternativa 'C'. Conforme o MCASP (2023, p. 337): 
Lançamentos: Transferências do Fundeb Recebimento das transferências do Fundeb pelos estados, DF e municípios
  
Natureza da informação: patrimonial 
  
D 1.1.1.1.1.xx.xx Caixa e Equivalentes de Caixa em Moeda Nacional – Consolidação (F) 
C 4.5.2.2.4.xx.xx Transferências do Fundeb – Inter OFSS – Estado 
  
Natureza da informação: orçamentária 
D 6.2.1.1.x.xx.xx Receita a Realizar 
C 6.2.1.2.x.xx.xx Receita Realizada NR: 1.7.5.1.50.0.0 
  
Natureza da informação: controle 
D 7.2.1.1.x.xx.xx Controle da Disponibilidade de Recursos 
C 8.2.1.1.1.xx.xx Disponibilidade por Destinação de Recursos (DDR) 
Logo, a alternativa C é o gabarito, o qual se mantém. 
 
QUESTÃO: 49 - MANTIDA alternativa 'E'. 
Conforme a Lei 4320/1964: 
Art. 43. A abertura dos créditos suplementares e especiais depende da existência de recursos disponíveis para 
ocorrer à despesa e será precedida de exposição justificativa.                   (Veto rejeitado no DOU, de  5.5.1964) 

 1º Consideram-se recursos para o fim deste artigo, desde que não comprometidos:                 (Veto 
rejeitado no DOU, de  5.5.1964) 

I - o superávit financeiro apurado em balanço patrimonial do exercício anterior; 
Logo, a alternativa E é o gabarito, o qual se mantém. 
  
QUESTÃO: 51 - MANTIDA alternativa 'E'. Segundo Shimamura e Horta (2023, p. 10): O escopo do SR considera 3 
dimensões: foco, cobertura e abrangência. O foco está relacionado ao tipo de opção de economia que o SR 
busca: economia de eficiência, economia estratégica ou ambos os tipos. A cobertura está relacionada ao tipo 
de gastos públicos que será objeto de análise: por exemplo, gastos autorizados no orçamento ou gastos 
obrigatórios. A abrangência, por sua vez, está relacionada ao escopo: seletivo (selective), quando há uma lista 
pré-definida de tópicos, ou abrangente (comprehensive), quando não está vinculado a uma lista pré-
determinada de tópicos. Trata-se de conteúdo previsto no rol de conhecimentos específicos do edital, qual seja: 1. 
Orçamento Público: Conceito, tipos e princípios orçamentários. 25. Gestão e Análise de Orçamentos: Ponto 
de equilíbrio, margem de segurança, análise financeira de orçamentos. 
Logo, a alternativa E é o gabarito, o qual se mantém. 
  
QUESTÃO: 52 - MANTIDA alternativa 'B'. Conforme a LRF:  
Art. 20. A repartição dos limites globais do art. 19 não poderá exceder os seguintes percentuais: 
III - na esfera municipal: 

1. a) 6% (seis por cento) para o Legislativo, incluído o Tribunal de Contas do Município, quando houver;
2. b) 54% (cinquenta e quatro por cento) para o Executivo. 

  
%Despesas com Pessoal = 141.000.000/283.500.000 
%Despesas com Pessoal = 0,497 
  
Limite de Alerta = 0,90 * 0,54 = 0,486 
Limite Prudencial = 0,95 * 0,54 =0,513 
Limite Legal = 0,54 
  
Assim, a Prefeitura encontra-se Acima do Limite de Alerta e abaixo de Limite Prudencial.  
Logo, a alternativa B é o gabarito, o qual se mantém. 
  
QUESTÃO: 54 - MANTIDA alternativa 'B'. Segundo o MDF 2023, p. 61: A gestão de riscos fiscais não se resume 
à elaboração do Anexo de Riscos Fiscais, mas é composta por seis funções necessárias, a saber:  
- identificação do tipo de risco e da exposição ao risco; 



- mensuração ou quantificação dessa exposição; 
- estimativa do grau de tolerância das contas públicas ao comportamento frente ao risco; 
- decisão estratégica sobre as opções para enfrentar o risco; 
- implementação de condutas de mitigação do risco e de mecanismos de controle para prevenir perdas decorrentes 
do risco; 
- monitoramento contínuo da exposição ao longo do tempo, preferencialmente através de sistemas 
institucionalizados (controle interno).  
Dessas funções, o Anexo de Riscos Fiscais dá transparência às de número 1, 2 e 4.   
Logo, a alternativa B é o gabarito, o qual se mantém. 
  

 

QUESTÃO: 55 - MANTIDA alternativa 'D'. Conforme o MDF (2023, p. 367):  
4. Merenda escolar e outros programas de alimentação, ainda que executados em unidades do Sistema 
Único de Saúde (SUS), excetuando-se a recuperação de deficiências nutricionais;  

Os programas de alimentação que não se destinam à recuperação de deficiências nutricionais, como os 
exemplos citados no item “b” do grupo de ações consideradas ASPS, não podem ser considerados ASPS.  
Logo, a alternativa D é o gabarito, o qual se mantém. 
  
QUESTÃO: 56 - MANTIDA alternativa 'A'. Conforme o MDF (2023, p. 507):  
Não compõem a dívida consolidada para efeito de verificação do cumprimento dos limites, e são apresentados em 
quadro específico do demonstrativo, os precatórios judiciais emitidos antes de 5 de maio de 2000, o passivo atuarial 
dos regimes próprios de previdência e a dívida contratual de PPP.  
Logo, a alternativa A é o gabarito, o qual se mantém. 
  
QUESTÃO: 57 - MANTIDA alternativa 'C'. 

51. Todo objeto de custo que não corresponda a bens e serviços entregues à sociedade é considerado 
intermediário, por exemplo:  

(a) bens e serviços consumidos internamente, oferecidos e prestados entre centros de responsabilidade ou entidades.
(b) as unidades organizacionais, conforme estabelecidas no organograma, auxiliam a evidenciação segregada dos 
custos da estrutura administrativa; 
(c) os programas elencados nos planos de governo, evidenciam o custo da atuação governamental; 
(d) projetos que representem o esforço para alcance da missão institucional; 
(e) as atividades desenvolvidas na entidade, identificam o consumo dos recursos, possibilitando a concentração de 
esforços na melhoria da qualidade do serviço público disponibilizado ao cidadão e facilitando a mensuração do custo 
de bens e serviços; 
(f) a cadeia de valor, quando mapeada e compreendida pela entidade, conduz à percepção do funcionamento das 
atividades realizadas, com o objetivo de gerar valor público, por meio do diagnóstico de como estão os processos e 
da identificação de potenciais vantagens para melhoria de desempenho; e 
(g) outros que sejam considerados úteis pela entidade. 
Logo, a disponibilização de água potável e tratamento de esgotos é considerada objeto de custos final, conforme 
dispõe o item 50 da Norma. 
Logo, a alternativa C é o gabarito, o qual se mantém. 
  
QUESTÃO: 60 - ALTERA GABARITO DE ALTERNATIVA 'C' PARA ALTERNATIVA 'B'. 

  
Resultado 
Líquido Apurado 

% Participação 
no Capital 
Votante 

Equivalência 
Patrimonial 

Saldo Contábil 
Inicial 

Saldo Contábil 
Final 

Empresa Beta 850.000 25 ? 2.250.000 ? 

Empresa Certa 1.235.000 20 ? 4.035.000 ? 
Conforme o MCASP (2023, p. 201):  
De acordo com as normas, pelo Método da Equivalência Patrimonial, cada mutação verificada no patrimônio líquido 
da coligada (ou controlada) corresponderá, no investidor, a um ajuste para mais ou menos no grupo de Investimentos, 
na conta relativa ao valor patrimonial do investimento. Assim, o respectivo grupo irá variar conforme as alterações no 
patrimônio líquido da investida. 
No Ente Alfa: Método da Equivalência Patrimonial da Empresa Certa 
Natureza da Informação: patrimonial 
Débito 1.2.2.1.1.01.xx Participações avaliadas pelo MEP
Crédito 4.9.2.1.x.xx.xx Resultado Positivo de Equivalência Patrimonial R$247.000 
Assim, o gabarito deve ser alterado da alternativa C para a alternativa B. 
   

MATÉRIA: DIREITO E LEGISLAÇÃO 



CARGO(S): CP 791 - AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 
QUESTÃO: 11 - ANULADA. Recursos deferidos. O enunciado, da maneira como foi formulado, não apresenta 
nenhuma alternativa correta de resposta. Impõe-se, assim, a anulação da questão. 
  
QUESTÃO: 14 - MANTIDA alternativa 'E'. Não há qualquer ambiguidade porquanto todas as alternativas estão 
amparadas no art. 39, e respectivos parágrafos, da CF, à exceção da alternativa "e" que está em desacordo com o 
disposto no art. 39, §9º, da CF. Nego provimento. 
  
QUESTÃO: 15 - MANTIDA alternativa 'B'. Com a devida venia, não há qualquer menção a terceiro servidor. 
Simplesmente concluiu a personagem que a invalidação da demissão do servidor estável implicaria recondução, o 
que está incorreto, já que o servidor estável é reintegrado. Nego provimento. 
  
QUESTÃO: 16 - MANTIDA alternativa 'A'. A alternativa "a", apontada como incorreta, contraria diretamente o 
disposto no art. 152, que veda a diferenciação em razão de procedência e destino, não havendo qualquer 
ambiguidade ou equívoco. Nego provimento. 
  
QUESTÃO: 19 - MANTIDA alternativa 'C'. A questão encontra amparo, tal qual formulada, no art. 28 da Lei 
14.133/2021. Nego provimento. 
  
QUESTÃO: 23 - MANTIDA alternativa 'A'. A questão encontra fundamento na Lei nº 11.079/2004, integrando o 
programa da disciplina de direito administrativo. No que concerne à assertiva "e", esta está de acordo com o disposto 
no art. 9º da lei de regência. Nego provimento. 
  
QUESTÃO: 24 - MANTIDA alternativa 'C'. Não há qualquer falta de clareza na assertiva, pois reproduz texto de lei, 
conforme art. 5º da Lei de Regência. Nego provimento. 
  
QUESTÃO: 27 - MANTIDA alternativa 'B'. O enunciado é absolutamente claro ao exigir conhecimento do Estatuto 
dos Funcionários Públicos de Porto Alegre. As assertivas corretas estão justificadas pelos arts. 37, parágrafo único, 
37-A, 41 e 41, parágrafo único. A alternativa "b", incorreta, contraria o art. 40. Nego provimento. 
  
QUESTÃO: 28 - MANTIDA alternativa 'C'. A alternativa "b" corresponde à transcrição do art. 37-A da 
LC nº 133/1985, estando correta. A alternativa "c", por sua vez, está em desacordo com o disposto no art. 40. Assim, 
incorreta. Saliento que não há omissão apta a invalidar a questão, porquanto não prejudicada sua compreensão. 
Nego provimento. 
  
QUESTÃO: 29 - MANTIDA alternativa 'B'. Para responder à questão, deve-se considerar exclusivamente as 
informações apresentadas na própria questão. Ao questionar sobre um determinado tema, não é dado à Banca 
esgotar todos os seus nuances e aspectos, mas exigir o conhecimento elementar da legislação. A questão, 
regularmente amparada na normativa municipal, não apresenta qualquer vício no teor ou na extensão, devendo-se 
considerar apenas o que foi efetivamente perguntado. Nego provimento. 
  

MATÉRIA: INFORMÁTICA 

CARGO(S): CP 791 - AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 
QUESTÃO: 32 - MANTIDA alternativa 'D'. O tema da questão consta no programa de informática, conforme pode 
ser observado no item "1. Conhecimentos do sistema operacional Microsoft Windows 10", subitens "(1) Área de 
Trabalho (Exibir, Classificar, Atualizar, Resolução da tela, Gadgets) e Menu Iniciar (Documentos, Imagens, 
Computador, Painel de Controle, Dispositivos e Impressoras, programa Padrão, Ajuda e Suporte, Desligar, Todos os 
programas, Pesquisar programa e Arquivos e Ponto de Partida): saber trabalhar, exibir, alterar, organizar, classificar, 
ver as propriedades, identificar, usar e configurar, utilizando menus rápidos ou suspensos, painéis, listas, caixa de 
pesquisa, menus, ícones, janelas, teclado e/ou mouse" e "(2) Propriedades da Barra de Tarefas, do Menu Iniciar e 
do Gerenciador de Tarefas: saber trabalhar, exibir, alterar, organizar, identificar, usar, fechar programa e configurar, 
utilizando as partes da janela (botões, painéis, listas, caixa de pesquisa, caixas de marcação, menus, ícones e etc.), 
teclado e/ou mouse". Segundo a documentação oficial da Microsoft sobre o tema, disponível em 
https://support.microsoft.com/pt-br/windows/fixar-aplicativos-e-pastas-na-%C3%A1rea-de-trabalho-ou-na-barra-de-
tarefas-f3c749fb-e298-4cf1-adda-7fd635df6bb0#WindowsVersion=Windows_10, "Para fixar aplicativos na barra de 
tarefas ... 2. Se o aplicativo já estiver aberto na área de trabalho, pressione e segure (ou clique com o botão direito 



do mouse) no ícone da barra de tarefas do aplicativo e selecione Fixar na barra de tarefas.". Desse modo, o gabarito 
está mantido. 
  
QUESTÃO: 35 - MANTIDA alternativa 'C'. O tema da questão consta no programa previsto, conforme pode ser 
observado no item "5. Mozilla Firefox versão atualizada", subitem "(1) Ambiente e Componentes do Programa: 
identificar o ambiente, características e componentes da janela principal". Desse modo, o gabarito está mantido. 
  
QUESTÃO: 36 - MANTIDA alternativa 'B'. O tema da questão consta no programa de informática, conforme pode 
ser observado no item "3. Conhecimentos sobre o programa Microsoft Excel 2016", subitens "(3) Planilhas e Pastas: 
abrir, fechar, criar, visualizar, formatar, salvar, alterar, excluir, renomear, personalizar, configurar planilhas e pastas, 
utilizar fórmulas e funções, utilizar a barra de ferramentas, menus, ícones, botões, guias e grupos da Faixa de Opções, 
teclado e/ou mouse" e "(5) Fórmulas: saber o significado e resultado de fórmulas". Segundo documentação oficial da 
Microsoft sobre o tema, disponível em https://support.microsoft.com/pt-br/office/se-fun%C3%A7%C3%A3o-se-
69aed7c9-4e8a-4755-a9bc-aa8bbff73be2, "A função SE é uma das funções mais populares do Excel e permite que 
você faça comparações lógicas entre um valor e aquilo que você espera. Portanto, uma instrução SE pode ter dois 
resultados. O primeiro resultado é se a comparação for Verdadeira, o segundo se a comparação for Falsa". Na 
questão, a alternativa =SE(B5>5;"EXTRAPOLADO";"ACEITÁVEL") representa: se a célula B5 for maior que 5, então 
retorne "EXTRAPOLADO", caso contrário retorne "ACEITÁVEL". Além de retornar o resultado esperado, é a única 
alternativa sintaticamente correta. Desse modo, o gabarito está mantido. 
  
QUESTÃO: 37 - MANTIDA alternativa 'E'. Segundo documentação oficial da Microsoft sobre o tema, disponível em 
https://support.microsoft.com/pt-br/office/dividir-o-texto-em-diferentes-colunas-com-o-assistente-para-
convers%C3%A3o-de-texto-em-colunas-30b14928-5550-41f5-97ca-7a3e9c363ed7, para dividir o texto em diferentes 
colunas com o Assistente para conversão de texto em colunas "1. Selecione a célula ou coluna contendo o texto que 
você deseja dividir" e "2. Selecione Dados > Texto para Colunas". Desse modo, o gabarito está mantido. 
  
QUESTÃO: 38 - MANTIDA alternativa 'B'. O tema da questão consta no programa de informática, conforme pode 
ser observado no item "3. Conhecimentos sobre o programa Microsoft Excel 2016", subitem "(3) Planilhas e Pastas: 
abrir, fechar, criar, visualizar, formatar, salvar, alterar, excluir, renomear, personalizar, configurar planilhas e pastas, 
utilizar fórmulas e funções, utilizar a barra de ferramentas, menus, ícones, botões, guias e grupos da Faixa de Opções, 
teclado e/ou mouse". A documentação oficial da Microsoft sobre o tema, disponível em 
https://support.microsoft.com/pt-br/office/vis%C3%A3o-geral-de-f%C3%B3rmulas-no-excel-ecfdc708-9162-49e8-
b993-c311f47ca173, apresenta o exemplo =MÉDIA(Marketing!B1:B10), onde "Marketing" refere-se a uma planilha 
denominada Marketing, "B1:B10" refere-se ao intervalo de células B1 a B10 e o ponto de exclamação (!) separa a 
referência da planilha da referência do intervalo de células. A mesma documentação chama a atenção para o fato de 
que, se a planilha referenciada tiver espaços ou números nela, será necessário adicionar apóstrofos (') antes e depois 
do nome da planilha. Por fim, a sintaxe de uma referência não contempla a utilização do sinal de igual (=) antes da 
referência (fórmulas, sim), confirmando a alternativa "B" como a única sintaticamente correta. Desse modo, o gabarito 
está mantido. 
  
QUESTÃO: 39 - MANTIDA alternativa 'C'. O tema da questão consta no programa de informática, conforme pode 
ser observado no item "9. Gmail: Funcionamento do serviço de e-mail Gmail, incluindo: menus, caixas de e-mails, 
enviados, rascunhos, configurações, estrela, escrever, responder, encaminhar, inserir anexos, filtros, entre outros". 
Em relação à segunda assertiva, ao utilizar o Gmail para enviar um e-mail é possível constatar que não é obrigatório 
incluir um ou mais destinatários no campo "Para", desde que tenha sido incluído pelo menos um destinatário no 
campo "Cc" ou "Cco". Portanto, a assertiva é falsa. As demais assertivas são verdadeiras de acordo com 
documentação oficial da Google, disponível em https://support.google.com/accounts/answer/7222352?hl=pt-BR 
("Você pode fazer login na Conta do Google usando seu número de telefone em uma tela de login com um campo E-
mail ou número de telefone. Essa opção oferece outra forma de fazer login caso você não se lembre do seu nome 
de usuário.") e https://support.google.com/mail/answer/9214606?hl=pt-BR ("Você pode programar os e-mails para 
serem enviados mais tarde"). Desse modo, o gabarito está mantido. 
  
QUESTÃO: 40 - MANTIDA alternativa 'A'. O tema da questão consta no programa de informática, conforme pode 
ser observado no item "10. Power BI e Power Query: Introdução ao Power Query, Interface do Usuário, Conexão com 
Fontes de Dados, Transformação de Dados, Expressões M, Consulta Avançada, Combinação e Junção de Consultas, 
Criação de Consultas Parametrizadas, Carga de Dados Transformados, Gerenciamento de Consultas, Agendamento 
de Atualizações, Cenários Práticos e Projetos, Integração com o Power BI, Solução de Problemas e Otimização". A 
linguagem M é uma linguagem funcional do Power Query (https://learn.microsoft.com/pt-br/powerquery-m). Segundo 
documentação da Microsoft sobre o tema da questão, disponível em https://learn.microsoft.com/pt-br/powerquery-
m/expressions-values-and-let-expression, "Uma consulta de linguagem de fórmula Power Query M é composta pelas 
etapas da expressão da fórmula que criam uma consulta de mashup. Uma expressão de fórmula pode ser avaliada 
(computada), produzindo um valor. A expressão let encapsula um conjunto de valores a serem computados, nomes 



atribuídos, então usados em uma expressão subsequente que segue a instrução in". Desse modo, o gabarito está 
mantido. 
  

MATÉRIA: CONTABILIDADE GERAL 

CARGO(S): CP 791 - AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 
QUESTÃO: 67 - MANTIDA alternativa 'B'. O índice de endividamento geral é calculado dividindo o Passivo (PC 
+ PNC) pelo Ativo (AC + ANC), dessa forma, classificando as contas: 
 
ATIVO CIRCULANTE – 455.000 
Caixa e equivalente – 30.000 
Duplicatas a receber – 250.000 
Estoques – 150.000 
Despesas com Seguros a Apropriar – 25.000 
  
ATIVO NÃO CIRCULANTE - 2.470.000 
Máquinas e Equipamentos – 1.500.000 
Terrenos – 1.000.000 
Softwares e intangíveis – 50.000 
Depreciação Acumulada (Conta credora, reduz o ativo) - (80.000) 
TOTAL: 2.925.000 
  
PASSIVO CIRCULANTE 
Dívidas de curto prazo – 950.000 
PASSIVO NÃO CIRCULANTE 
Dívidas de longo prazo – 1.200.000 
TOTAL: 2.150.000 
EG = 2.150.000/2.925.000 = 0,7350  (73,50%) 
Logo, a alternativa B é o gabarito, o qual se mantém. 

 

 
QUESTÃO: 69 - MANTIDA alternativa 'B'. 
Segundo Cleverson Tabajara Vianna, 2015, p. 40. (Disponível 
em: https://www.ifsc.edu.br/documents/30701/523474/sistemas_Informa%C3%A7%C3%A3o_contexto_inovacao_pr
oducao_WEB.pdf): 
Os sistemas de informações gerenciais podem, entre outros, trazer os seguintes benefícios para as organizações: 

9. Eliminação de informações e tarefas redundantes. 
Logo, a alternativa B é o gabarito, o qual se mantém. 
 
QUESTÃO: 70 - MANTIDA alternativa 'D'. O método Delphi é definido como “um método para estruturar um 
processo de comunicação coletiva de modo que este seja efetivo, ao permitir a um grupo de indivíduos, como um 
todo, lidar com um problema complexo” (Linstone & Turoff, 2002, p. 3). Esses autores sublinham que a variedade 
de tipologias Delphi existentes não deixa construir uma definição muito mais fechada ou explícita, no entanto, o 
mais comum é estarmos perante utilizações com o objetivo de “encontrar consenso fundamentado entre um grupo 
de especialistas em relação a um determinado assunto ou problema” (Facione, 1990, p. 54). 
Trata-se de item previsto no rol de conhecimentos específicos do edital, qual seja:  
14.3 Balanced Scorecard: Sistema de avaliação de desempenho. 
Logo, a alternativa D é o gabarito. 
  

 

MATÉRIA: AUDITORIA 

CARGO(S): CP 791 - AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 
QUESTÃO: 77 - MANTIDA alternativa 'B'. A questão trata das Evidências de Auditoria, à luz do que estabelecem 
as Normas Brasileiras de Contabilidade. Pede-se na questão a análise da correção ou não de três afirmativas, a 
seguir transcritas:  
“I.   A Evidência de auditoria circunscreve-se ao conjunto de informações utilizadas pelo auditor para chegar às 
conclusões em que se fundamentam a sua opinião e desde que tais informações estejam contidas nos registros 
contábeis que suportam as demonstrações contábeis. 



1. Adequação da evidência de auditoria é a medida da qualidade da evidência de auditoria, isto é, a sua 
relevância e confiabilidade para suportar as conclusões em que se fundamenta a opinião do auditor. 
2. Suficiência da evidência de auditoria é a medida da quantidade da evidência de auditoria, sendo que 
a quantidade necessária da evidência não pode ser afetada pela avaliação do auditor dos riscos de distorção 
relevante, tampouco pela qualidade da evidência de auditoria”. 

A primeira afirmativa está claramente contrária ao que estabelecem as Normas, ou seja, afirma que a é requisito da 
Evidência de auditoria que as informações que a compõem estejam contidas nos registros contábeis que suportam 
as demonstrações contábeis”. 
A segunda afirmativa corresponde à transcrição literal do que está na NBC TA 500 (r1), item 5, letra b. Portanto, está 
correta. 
A derradeira afirmativa está errada porque a quantidade necessária de evidência de auditoria é afetada pela avaliação 
do auditor dos riscos de distorção relevante e também pela qualidade da evidência de auditoria, conforme a já referida 
Norma e ao contrário do que consta na afirmativa III. 
Portanto, a resposta correta é a que consta no gabarito publicado, letra B. 
  
QUESTÃO: 79 - MANTIDA alternativa 'A'. A questão relaciona cinco afirmativas para que o candidato analise se 
cada uma delas é verdadeira ou falsas. A última afirmativa é a seguinte: 
“Por decisão de dois terços dos membros da Câmara, poderá ser criado Tribunal de Contas do Município de Porto 
Alegre para exercer os controles atualmente afetos ao Tribunal de Contas do Estado”. 
Essa afirmativa está correta, ou seja, é verdadeira, conforme nossa Constituição Federal, cujo parágrafo 2º do artigo 
31, diz: 

 2º O parecer prévio, emitido pelo órgão competente sobre as contas que o Prefeito deve anualmente 
prestar, só deixará de prevalecer por decisão de dois terços dos membros da Câmara Municipal. 

Portanto, a resposta correta da questão é a letra A, como constou no gabarito publicado. 
 
 
 
  

MATÉRIA: LÍNGUA PORTUGUESA 

CARGO(S): CP 791 - AUDITOR DE CONTROLE INTERNO 

 
QUESTÃO: 4 - MANTIDA alternativa 'D'. A questão solicitava que 'Relativamente à palavra “híbridos” (l. 04), analise 
as assertivas abaixo: 
I. É um adjetivo que qualifica o substantivo “ambientes”.
II. A expressão “resultante do cruzamento de espécies diferentes” substituiria adequadamente o vocábulo “híbridos”, 
sem que houvesse alteração de sentido ou necessidade de ajuste no contexto.
III. Nessa palavra, observa-se a ocorrência de duas desinências, uma de gênero e outra de número: -o, indicando 
gênero, e -s indicando plural.' 
Após análise das assertivas, era necessário que fosse assinalada a alternativa correta, sendo indicada pela banca a 
letra D - Apenas I e III.  
O recurso aponta que apenas a assertiva III estaria correta, afirmando que a I estaria errada. Em relação ao adjetivo, 
a ideia de 'híbridos' não carrega consigo a ideia de 'quantificar'. A classe gramatical que tem a função de 'quantificar' 
– segundo o vocábulo usado pelo recurso – é o numeral. Morfologicamente, segundo Cegalla, “numeral é uma palavra 
que exprime número, ordem numérica, múltiplo ou fração”, ou seja, a função de qualificar, ou melhor, “expressar as 
qualidades ou características dos seres” (Cegalla) é do adjetivo. 
  
QUESTÃO: 7 - MANTIDA alternativa 'C'. MANTIDA: A questão solicitava que fossem analisadas as propostas que 
alterariam o sentido do texto ou provocariam outras alterações na
sua estrutura do texto (conforme ocorrências indicadas: 
Relativamente à assertiva I: 
I. Supressão da expressão “cada vez mais” (l. 04).  
Observe-se o contexto: “Segundo o instituto, em um cenário de competição
cada vez mais acirrada, integração e interoperabilidade em ambientes híbridos e multicloud serão _________ para 
assegurar que os dados possam ser efetivamente utilizados por grandes empresas”.  
Inicialmente, é importante ressaltar adjunto adverbial/locução adverbial não completa substantivo – ele se relaciona 
a adjetivos, advérbios e a verbos (no caso, a um adjetivo, visto que, segundo Cegalla, os advérbios/locuções 
adverbiais de intensidade é que podem também modificar adjetivos e advérbios). No caso, a ideia expressa por “cada 
vez mais” intensifica o adjetivo “acirrada”. Assim sendo, o adjetivo é detentor de um significado que se acentua com 
o acréscimo da locução “cada vez mais”. Caso a retirássemos, estaríamos modificando o sentido que o enunciador 
quer dar àquele adjetivo e, consequentemente, à frase. 



 

 

 


